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ΣΤΑΥΡΟΣ Γ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ 

Βουλευτής Χίου 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 9 Μαρτίου 2026 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
             Τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 
               
ΘΕΜΑ: Τραπεζικές προμήθειες POS θέτουν σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα των 
περιπτέρων και των μικρών σημείων λιανικής πώλησης 
 
Κύριοι Υπουργοί,  
        Οι ιδιοκτήτες περιπτέρων και μικρών σημείων λιανικής πώλησης αποτελούν 
μικρό πλην όμως σημαντικό τμήμα της οικονομίας ιδιαίτερα για τις μικρές κοινωνίες 
της υπαίθρου. Μέσω της αμεσότητας και της ευελιξίας που παρέχουν, διασφαλίζουν 
τη συνεχή και εύκολη πρόσβαση των πολιτών σε βασικά προϊόντα και υπηρεσίες, 
ενώ παράλληλα στηρίζουν την τοπική επιχειρηματικότητα και μικρή λιανική αγορά. 
       Οι εν λόγω μικροεπαγγελματίες καλούνται να ανταποκριθούν σε ένα διαρκώς 
αυξανόμενο κόστος λειτουργίας, που περιλαμβάνει υψηλά μισθώματα, ακριβή 
ηλεκτρική ενέργεια, αυξημένα λειτουργικά έξοδα, καθώς και σημαντικές 
φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις και λοιπές επιβαρύνσεις που 
συνδέονται με την καθημερινή λειτουργία των καταστημάτων τους.  
        Σε αυτόν καθημερινό αγώνα επιβίωσης, οι ιδιοκτήτες περιπτέρων και μικρών 
σημείων λιανικής πώλησης όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν «έχουν οικονομικό 
συνέταιρο τις Τράπεζες», οι οποίες αφαιρούν με τις τραπεζικές προμήθειες για τη 
χρήση συστημάτων POS σημαντικό μέρος των ήδη περιορισμένων τους εσόδων. 
Το πρόβλημα γίνεται ακόμη πιο έντονο όταν πρόκειται για προϊόντα με χαμηλό 
περιθώριο κέρδους ή με προκαθορισμένη τιμή πώλησης, όπου οι τραπεζικές 
προμήθειες απορροφούν ουσιαστικά το εισόδημα των επαγγελματιών. Πέραν των 
ανωτέρω, οι τράπεζες προβαίνουν σε μηνιαίες παρακρατήσεις για την εκκαθάριση 
των συναλλαγών και τη συντήρηση του POS, επιτείνοντας το συνολικό οικονομικό 
βάρος και διακινδυνεύοντας τη βιωσιμότητά των μικροεπαγγελματιών.  
         Το πρόβλημα γίνεται εντονότερο ειδικότερα, στις συναλλαγές μικρής αξίας 
όταν αυτές διενεργούνται με «κάρτες» και χρήση POS και όχι με μετρητά ή 
εναλλακτικά συστήματα άμεσης πληρωμής, όπως το IRIS. Ενδεικτικά παραδείγματα, 
όπως μεταφέρθηκαν από ιδιοκτήτες περιπτέρων, κούτα τσιγάρων με αναγραφόμενη 
λιανική τιμή 42,00€, αποδίδει καθαρό κέρδος 1,24€ με αγορά χονδρικής 40,76€, 
φίλτρο καπνού διατίθεται προς 0,50€ με χονδρική τιμή 0,32€, αποφέροντας κέρδος 
0,18€, εφημερίδα διατίθεται προς 1,50€ αποδίδοντας κέρδος 0,50€ με χονδρική 
τιμή 1,00€. 
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        Ως εκ τούτου, κρίνεται επιτακτική η άμεση παρέμβαση της Κυβέρνησης, ώστε 
να εξορθολογιστεί το καθεστώς προμηθειών POS για προϊόντα με χαμηλό 
περιθώριο κέρδους ή με προκαθορισμένη τιμή πώλησης προκειμένου να 
εξασφαλισθεί η βιωσιμότητα των περιπτέρων και των μικρών σημείων λιανικής 
πώλησης καθώς και η απρόσκοπτη λειτουργία της μικρής λιανικής αγοράς.  
         
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί η Κυβέρνηση για την θεραπεία των 
οικονομικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι ιδιοκτήτες περιπτέρων 
και μικρών σημείων λιανικής, λόγω των τραπεζικών χρεώσεων χρήσης POS 
σε προϊόντα, των οποίων η λιανική τιμή είναι προκαθορισμένη ή ιδιαίτερα 
χαμηλή;   

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να αναλάβει συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για την 
απαλλαγή από τραπεζικές προμήθειες συγκεκριμένων κατηγοριών 
προϊόντων σε περίπτερα και μικρά σημεία λιανικής; 
 

                                          Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
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